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4.പീരിയ�ോഡിക് യ�ബിള്‍.
ലോയ�ോസി�യുടെ� മൂലക�ര്‍ഗ്ഗീകരണം.

മൂലകങ്ങളെ�  ആദ്യമായി  വര്‍ഗീകരിച്ചത്  ലാവവാസിളെയ  എന്ന  ശാസ്ത്രജ്ഞനാണ്.  അവ!ഹം  മൂലകങ്ങളെ�  വലാഹങ്ങള്‍

അവലാഹങ്ങള്‍  എന്നിങ്ങളെന  രണ്ടായി  തിരിച്ചു.  എന്നാല്‍  വലാഹങ്ങളുളെ)യും  അവലാഹങ്ങളുളെ)യും  സ്വഭാവം
പ്രക)ിപ്പിക്കുന്ന  ഉപവലാഹങ്ങളെ�  വര്‍ഗീകരിക്കാന്‍  കഴിഞ്ഞില്ല  എന്നതായിരുന്നു  ഈ  വര്‍ഗ്ഗീകരണത്തിളെ<  പ്രധാന

വപാരായ്മ.

 ടെഡോബറൈ�നറുടെ� ത്രികങ്ങള്‍ 
ളെ?ാബറൈBനര്‍ മൂലകങ്ങളെ�   സമാനഗുണങ്ങള്‍ പ്രക)ിപ്പിക്കുന്ന മൂന്ന് വീതം മൂലകങ്ങള്‍ ഉള്‍ളെപ്പടുന്ന ളെEറുഗ്രൂപ്പുക�ാക്കി

തിരിച്ചു. ഈ ഗ്രപ്പുകളെ� ത്രികങ്ങള്‍ വി�ിച്ചു. 

(Li,Na,K),  (Ca,Sr,Ba)  ,(Cl,Br,I)  എന്നിവ  ളെ?ാബറൈBനര്‍  കളെണ്ടത്തിയ  ത്രികങ്ങള്‍ക്ക്  ഉദാഹരണങ്ങ�ാണ്.
ത്രികങ്ങ�ിളെല  ഒന്നാമളെത്തയും  മൂന്നാമളെത്തയും  മൂലകങ്ങളുളെ)  ആറ്റമിക  മാസുകളുളെ)  ഏകവദശ  ശരാശരിയായിരുന്നു

മധ്യഭാഗളെത്ത മൂലകത്തിളെ< ആവറ്റാമിക മാസ്. 

ഉദാഹരണം.

ലിഥിയത്തിളെ< ആവറ്റാമിക മാസ് = 7

ളെപാട്ടാസ്യത്തിളെ< ആവറ്റാമിക മാസ് = 39      ഇവയുളെ) ശരാശരി  = (7+39)/2 = 23

ഈ ത്രികത്തിളെല മധ്യഭഗളെത്തമൂലകമായ വസാ?ിയത്തിളെ<  ആവറ്റാമിക മാസ് 23 ആണ്. 
എല്ലാമൂലകങ്ങളെ�യും ഇത്തരത്തില്‍ ത്രകങ്ങ�ായി വര്‍ഗ്ഗീകരിക്കാന്‍ കഴിഞ്ഞല്ല എന്നതായിരുന്നു ഈ വര്‍ഗ്ഗീകരണത്തിളെ<

പ്രധാന ന്യൂനത. 

അഷ്ടകനി�മം  :  ന്യൂലാ<്സ് എന്ന ശാസ്ത്രജ്ഞനാണ്  അഷ്ടകനിയമം കളെണ്ടത്തിയത്.  അവ!ഹം മൂലകങ്ങളെ� ക്രമമായി
വിന്യസിച്ചവപ്പാള്‍ സപ്തസ്വരങ്ങ�ിവലതിനുസമാനമായി എട്ടാമതുവരുന്ന ഓവരാമൂലകവും ഗുണങ്ങ�ില്‍ ആദ്യവത്തതിവനാ)്

സാദൃശ്യം പ്രക)ിപ്പിക്കുന്നതായി കളെണ്ടത്തി. ആവറ്റാമിക മാസ് കൂ)ിയമൂലകങ്ങ�ില്‍ ഈ ആവര്‍ത്തനപ്രവണത കൃത്യമായി

പാലിക്കളെപ്പടുന്നില്ല എന്നതായിരുന്നു ഇതിളെ< ന്യൂനത.

ടെമന്‍ഡലിയ�ഫിടെ$ പിരിയ�ോഡിക് നി�മം.

വര്‍ഗ്ഗീകരണത്തിനുവവണ്ടി  മൂലകങ്ങളെ�  ആദ്യമായി  ഒരു  പട്ടികാരീതിയില്‍  ക്രമീകരിച്ചത്  Bഷ്യന്‍  ശാസ്ത്രജ്ഞനായ

ളെമ<ലിവയഫ്  ആണ്.  മൂലകങ്ങളെ�  അവയുളെ)  ആറ്റമികമാസിളെ<  അ)ിസ്ഥാനത്തിലാണ്  അവ!ഹം  വിന്യസിച്ചത്.

പട്ടികയിളെല വരികളെ� പീരീളെ?ന്നും വകാ�ങ്ങളെ� ഗ്രൂപ്പുകളെ�ന്നുമാണ് വി�ിക്കളെപ്പട്ടത്. 

ടെമ$ലിയ�ഫിടെ$  പിരിയ�ോഡിക്  നി�മം  :  മൂലകങ്ങളുടെ�  രാസഗുണങ്ങളും  ഭൗതികഗുണങ്ങളും  അവയുടെ�

ആറ്റമിക മാസിടെ� ആവര്‍ത്തന ഫലങ്ങളാണ്. ഇതാണ് ളെമ<ലിവയഫിളെ< പിരിവയാ?ിക് നിയമം.

ടെമ$ലിയ�ഫ് പിരിയ�ോഡിക് യ�ബിളിടെ$ യമന്‍മകള്‍.

*സമാന ഗുണമുള്ള മൂലകങ്ങളെ� ഒവര ഗ്രൂപ്പില്‍ ഉള്‍ളെപ്പടുത്തി മൂലകങ്ങളെ� വര്‍ഗ്ഗീകരിച്ചു.

* Eിലമൂലകങ്ങളുളെ) ആവറ്റാമികമാസ് നിര്‍ണ്ണയത്തിളെല അപാകത കളെണ്ടത്തി അവ പുനര്‍നിര്‍ണ്ണയിച്ചു.

ഉദാഹരണം:- ളെബBിലിയത്തിളെ< ആവറ്റാമികമാസ് 14 എന്നത്  9 ആയി തിരുത്തി.

* നാ�തുവളെര കളെണ്ടത്താതിരുന്ന മൂലകങ്ങളെ�ക്കുBിച്ചും അവയുളെ) ഗുണങ്ങളെ�ക്കുBിച്ചും പ്രവEനം ന)ത്തി.

ടെമ$ലിയ�ഫ് പിരിയ�ോഡിക് യ�ബിളിടെ$ ന്യൂനതകള്‍.

*ഭൗതിക ഗുണങ്ങ�ില്‍ വലിയ അന്തരമുള്ള Eില മൂലകങ്ങള്‍ ഒവര ഗ്രൂപ്പില്‍ ഉള്‍ളെപ്പടുത്തി. 

ഉദാഹരണം:  വസാ?ിയം,ളെപാട്ടാസ്യം  തു)ങ്ങിയ  മൃദുമൂലകങ്ങവ�ാളെ)ാപ്പം  വകാപ്പര്‍,  സില്‍വര്‍  തു)ങ്ങിയ  കാഠിന്യമുള്ള

മൂലകങ്ങളെ� ഉള്‍ളെപ്പടുത്തി.

* ലിഥിയം,വസാ?ിയം, ളെപാട്ടാസ്യം തു)ങ്ങിയ വലാഹങ്ങള്‍ളെക്കാപ്പം അവലാഹമായ റൈഹഡ്രജളെന ഉള്‍ളെപ്പടുത്തി.

* മൂലകങ്ങളുളെ) ആവറ്റാമിക മാസിളെ< ആവരാഹണക്രമം കൃത്യമായി പാലിക്കളെപ്പട്ടില്ല.   ഉദാഹരണം:-Co & Ni
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ആധുനിക പിരിയ�ോഡിക് നി�മം.

മൂലകങ്ങളുളെ) രാസഭൗതികഗുണങ്ങളുളെ) അ)ിസ്ഥാനം അവയുളെ) ആവറ്റാമിക നമ്പBാളെണന്ന് മനസ്സിലാക്കിയ വമാസ് ലി

എന്ന  ശാസ്ത്ര ജ്ഞന്‍  പിരിവയാ?ിക്  നിയമം  പരിഷ്കരിച്ചു.  മൂലകങ്ങളുടെ�  രാസഗുണങ്ങളും  ഭൗതികഗുണങ്ങളും

അവയുടെ� ആറ്ററ്റാമിക നമ്പറിടെ� ആവര്‍ത്തന ഫലങ്ങളാണ്. ഇതാണ് ആധുനിക പിരിവയാ?ിക് നിയമം.
ആവറ്റാമിക നമ്പBിളെ< ആവരാഹണക്രമത്തില്‍ മൂലകങ്ങളെ� ക്രമീകരിച്ച് വമാസ് ലി ആധുനിക ആവര്‍ത്തനപ്പട്ടികക്ക് രൂപം

നല്‍കി. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ില്‍ 18 ഗ്രൂപ്പുകളും 7 പിരീഡുകളുമാണുള്ളത്. 

ഇലയ+ോണ്‍ �ിന്യോസവും പട്ടിക�ിടെല മൂലകത്തിടെ$ സ്ഥോനവും  .  

ഒരുമൂലകആറ്റത്തിളെ< ബാഹ്യതമളെഷല്ലിളെല ഇലവrാണിളെ< എണ്ണവും ആമൂലകം ഉള്‍ളെപ്പടുന്ന ഗ്രൂപ്പും തമ്മില്‍ ബന്ധമുണ്ട്.

1,2 ഗ്രൂപ്പിക�ിളെല മൂലകങ്ങളുളെ) ബാഹ്യതമളെഷല്ലിളെല ഇലവrാണിളെ< എണ്ണം അതിളെ< ഗ്രൂപ്പിളെന സൂEിപ്പിക്കും.

ഉദാഹരണം.1. 11Na – 2,8,1 .  അവസാന ളെഷല്ലില്‍ ഒരിലവrാണാണുള്ളത്. വസാ?ിയം ഒരു ഒന്നാം ഗ്രൂപ്പ് മൂലകമാണ്. 

ഉദാഹരണം.2. 20Ca: 2,8,8,2      അവസാന ളെഷല്ലില്‍ രണ്ടിലവrാണുകളുണ്ട്. കാല്‍സ്യം രണ്ടാം ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകമാണ്. 

13  മുതല്‍  18  വളെര ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങളുളെ) ബാഹ്യതമളെഷല്ലിളെല ഇലവrാണുകളുളെ) എണ്ണവത്താ)്  10  കൂട്ടിയാല്‍ ഗ്രൂപ്പ്

നമ്പര്‍ ലഭിക്കും.

ഉദാഹരണം. 13Al – 2,8,3          മൂന്നിവനാ)് 10 കൂട്ടിയാല്‍ അലൂമിനിയത്തിളെ< ഗ്രൂപ്പായ 13 ആണ് കിട്ടുന്നത്. 

ഒരുആറ്റത്തിടെല ടെ8ല്ലുകളുടെ� എണ്ണം അത് ഉള്‍ടെ>ടുന്ന പീരീഡ് ആയിരിക്കും.
ഉദാഹരണം. വസാ?ിയത്തിന് മൂന്ന് ളെഷല്ലുകളുണ്ട്. വസാ?ിയം മൂന്നാം പിരീ?ിളെല മൂലകമാണ്.   

കാല്‍സ്യത്തിന് നാല്  ളെഷല്ലുകളുണ്ട്. കാല്‍സ്യം നാലാം പിരീ?ിളെല മൂലകമാണ്. 

മൂലകകുടുംബങ്ങള്‍  .  

ഓവരാ  ഗ്രൂപ്പിളെലയും  മൂലകങ്ങള്‍  സമാന  ഗുണമുള്ളവയായതിനാല്‍  അവളെയ  മൂലകകുടുംബങ്ങ�ായി  കണക്കാക്കുന്നു.

മൂലകകുടുംബങ്ങളുളെ) വപര് താളെഴ ളെകാടുത്തിരിക്കുന്നു.

ഗ്രൂപ്പ്.1: ആല്‍ക്കലി വലാഹങ്ങള്‍.    ഗ്രൂപ്പ്.2: ആല്‍ക്കറൈലന്‍ എര്‍ത്ത് വലാഹങ്ങള്‍  

ഗ്രൂപ്പ്. 3 മുതല്‍ 12 വളെര: സംക്രമണമൂലകങ്ങള്‍.

ഗ്രൂപ്പ്.13: വബാവBാണ്‍ കുടുംബം.      ഗ്രൂപ്പ്.14: കാര്‍ബണ്‍  കുടുംബം.     

ഗ്രൂപ്പ്.15: റൈന ട്രജന്‍ കുടുംബം.     ഗ്രൂപ്പ്.16: ഓക്സിജന്‍  കുടുംബം.     

ഗ്രൂപ്പ്.17: ഹാളെലാജനുകള്‍.     ഗ്രൂപ്പ്.18: ഉല്‍കൃഷ്ടവാതകങ്ങള്‍.

പ്രോതിനിധ്യമൂലകങ്ങള്‍.

ആധുനിക  പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ിളെല  1,2  ഗ്രൂപ്പുക�ിളെലയും  13  മുതല്‍  18  വളെര  ഗ്രൂപ്പുക�ിളെലയും  മൂലകങ്ങളെ�

പ്രാതിനിധ്യമൂലകങ്ങള്‍  എന്ന്  വി�ിക്കുന്നു.  വലാഹങ്ങള്‍,അവലാഹങ്ങള്‍,ഉപവലാഹങ്ങള്‍,  ഖര  -ദ്രാവക  –  വാതക
അവസ്ഥയയിലുള്ള  മൂലകങ്ങള്‍  എന്നിങ്ങളെന  എല്ലാതരത്തിലുള്ള  മൂലകങ്ങള്‍  ഈ  ഗ്രൂപ്പുക�ില്‍  ഉള്‍

ളെപ്പട്ടിരിക്കുന്നതിനാലാണ് ഈ മൂലകങ്ങളെ� പ്രാതിനിധ്യമൂലകങ്ങള്‍ എന്ന് വി�ിക്കുന്നത്. 

ഉല്‍കൃഷ്ട�ോതകങ്ങള്‍.

പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ിളെല  18  ആം ഗ്രൂപ്പിളെല  മൂലകങ്ങളെ�യാണ്  ഉല്‍കൃഷ്ടവാതകങ്ങള്‍  എന്ന്  പBയുന്നത്.  ഇവയുളെ)

ബാഹ്യതമളെഷല്ലില്‍  8  ഇലവrാണുകള്‍  ഉള്ളതിനാല്‍  ഇവ  മറ്റുമൂലകങ്ങളുമാവയാ  പദാര്‍ത്ഥങ്ങളുമാവയാ  രാസപ്രവര്‍

ത്തനത്തില്‍ ഏര്‍ളെപ്പ)ാBില്ല. 

ഉദാഹരണം. 10Ne: 2,8        36Kr:2,8,18,8

സംക്രമണ മൂലകങ്ങള്‍.

പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ിളെല 3 മുതല്‍   12 വളെര ഗ്രൂപ്പിലുള്ള മൂലകങ്ങളെ�യാണ് സംക്രമണമൂലകങ്ങള്‍ എന്ന് വി�ിക്കുന്നത്.

ഇവളെയല്ലാം  വലാഹങ്ങ�ാണ്.  ഇവയുളെ)  സംയുക്തങ്ങള്‍  നിBമുള്ളവയാണ്.   ഗ്രൂപ്പുക�ിവലതുവപാളെല  പിരീ?ിലും  ഈ

മൂലകങ്ങള്‍ സാദൃശ്യം കാണിക്കും.
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അന്ത  :  സംക്രമണമൂലകങ്ങള്‍  .

പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ിളെല ആBാം പിരീ?ിളെല 58 മുതല്‍  71  വളെര ആറ്റമിക നമ്പറുകളുള്ള (സിBിയം മുതല്‍ ലുട്ടീഷ്യം

വളെരയുള്ള) 14  മൂലകങ്ങളെ� ലാന്ഥവനായിഡുകളെ�ന്നും  ഏഴാം പിരീ?ിളെല 90 മുതല്‍  103 വളെര ആറ്റമിക നമ്പറുകളുള്ള

(വതാBിയം മുതല്‍ വലാളെBന്‍ഷ്യം വളെരയുള്ള) 14 മൂലകങ്ങളെ� ആക്ടിവനായിഡുകളെ�ന്നും വി�ിക്കുന്നു. 

ലാന്ഥവനായിഡുകളും  ആക്ടിവനായിഡുകളും   ഉള്‍ളെപ്പളെ)യുള്ള  28  മൂലകങ്ങള്‍  അന്ത:സംക്രമണമൂലകങ്ങള്‍

എന്നാണBിയളെപ്പടുന്നത്.  ആവര്‍ത്തനപ്പട്ടികയില്‍ ഏറ്റവും താളെഴയായി രണ്ട് വരിക�ിലായാണ് ലാന്ഥവനായിഡുകളെ�യും

ആക്ടിവനായിഡുകളെ�യും ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. 

ആറ്റത്തിടെ$ �ലിപ്പം പിരീഡിലും ഗ്രൂപ്പിലും.

ഗ്രൂപ്പില്‍ മുക�ില്‍നിന്നും താവഴക്ക് വരുവന്താറും ളെഷല്ലുകളുളെ) എണ്ണം കൂ)ിവരുന്നതിനാല്‍ ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പവും കൂ)ിവരും.
ഉദാഹരണത്തിന്  ഒന്നാം  ഗ്രൂപ്പിളെല  ഒന്നാമളെത്ത  മൂലകമായ  റൈഹഡ്രജന്  ഒരു  ളെഷല്ലും  രണ്ടാമളെത്ത  മൂലകമായ

ലിഥിയത്തിന്  രണ്ട്  ളെഷല്ലും  മൂന്നാമളെത്ത  മൂലകമായ  വസാ?ിയത്തിന്  മൂന്ന്  ളെഷല്ലുകളുമാണുള്ളത്.  അതിനാല്‍

റൈഹഡ്രജന്‍, ലിഥിയം, വസാ?ിയം, ളെപാട്ടാസ്യം എന്നീമൂലകആറ്റങ്ങളുളെ) വലിപ്പം യഥാക്രമം കൂ)ിവരുന്നു.
പിരീ?ില്‍ ഇ)ത്തുനിന്നും വലവത്തക്ക് വപാകുവന്താറും മൂലകആറ്റങ്ങളുളെ) ന്യക്ലിയസിളെല വപാസിറ്റീവ് Eാര്‍ജിളെ< എണ്ണം
കൂ)ി വരുന്നതിനാല്‍ ഇലവrാണുകളെ� ന്യൂക്ലിയസ് കൂടുതല്‍ ശക്തിയായി ആകര്‍ഷിക്കുകയും തല്‍ഫലമായി ആറ്റത്തിളെ<

വലിപ്പം കുBഞ്ഞുവരികയും ളെEയ്യും. 

അയ�ോണീകരണ ഊര്‍ജം.

ഒറ്റളെപ്പട്ട  ഒരാറ്റത്തിളെല  ബാഹ്യതമളെഷല്ലിളെല  ഒരിലവrാണിളെന  സ്വതന്ത്രമാക്കാനാവശ്യമായ  ഊര്‍ജമാണ്

അവയാണീകരണ  ഊര്‍ജം.  ഒരാറ്റത്തിളെ<  അവയാണീകരണ  ഊര്‍ജം  ആറ്റത്തിളെ<  വലിപ്പളെത്തയും  ന്യൂക്ലിയര്‍  Eാര്‍

ജിളെനയും  ആശ്രയിക്കുന്നു.  ആറ്റത്തിളെ<  വലിപ്പം  കൂടുവമ്പാള്‍  അവയാണീകരണ  ഊര്‍ജം  കുBയും.  അതിനാല്‍ ഗ്രൂപ്പില്‍
മുക�ില്‍നിന്നും  താവഴക്ക്  വരുവന്താറും  അവയാണീകരണ  ഊര്‍ജം  കുBയുകയും  പിരീ?ില്‍  ഇ)ത്തുനിന്നും  വലവത്തക്ക്

വപാകുവന്താറും  അവയാണീകരണ  ഊര്‍ജം  കൂടുകയും  ളെEയ്യും.  വലാഹങ്ങള്‍ക്ക്  അവയാണീകരണ  ഊര്‍ജം  കുBവും

അവലാഹങ്ങള്‍ക്ക് കൂടുതലുമാണ്. 

ഇലയ+ോടെനഗറ്റി�ിറ്റി.
രാസബന്ധനത്തിവലര്‍ളെപ്പട്ട  ബന്ധിത  ഇലവrാണുകളെ�  ആകര്‍ഷിക്കുവാലുള്ള  ആറ്റങ്ങളുളെ)  കഴിവാണ്

ഇലവrാളെനഗറ്റിവിറ്റി.  ഗ്രൂപ്പില്‍ താവഴക്ക് വരുവന്താറും ഇലവrാളെനഗറ്റിവിറ്റി കുBഞ്ഞ് വരികയും പിരീ?ില്‍ ഇ)ത്തുനിന്നും

വലവത്തക്ക് വപാകുവന്താറും ഇലവrാളെനഗറ്റിവിറ്റി കൂ)ി വരികയും ളെEയ്യും. 

ഉപയലോഹങ്ങള്‍.

വലാഹങ്ങളുളെ)യും ഉപവലാഹങ്ങളുളെ)യും ഗുണങ്ങള്‍പ്രക)ിപ്പിക്കുന്ന മൂലകങ്ങളെ�യാണ് ഉപവലാഹങ്ങളെ�ന്ന് വി�ിക്കുന്നത്.

സിലിക്കണ്‍ (Si), ളെജര്‍വമ്മനിയം (Ge), ആഴ് സനിക് (As) തു)ങ്ങിയവ  ഉപവലാഹങ്ങള്‍ക്ക് ഉദാഹരണങ്ങ�ാണ്. 

പ്ര�ണതകള്‍ ഗ്രൂപ്പില്‍ മുകളില്‍നിന്നും തോയEക്ക് പിരീഡില്‍ ഇ�ത്തുനിന്നും �ലയത്തോട്ട്

ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പം കൂടുന്നു കുBയുന്നു

വലാഹസ്വഭാവം കൂടുന്നു കുBയുന്നു

അവലാഹസ്വഭാവം കുBയുന്നു കൂടുന്നു

അവയാണീകരണ ഊര്‍ജം കുBയുന്നു കൂടുന്നു

ഇലവrാളെനഗറ്റിവിറ്റി കുBയുന്നു കൂടുന്നു
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പരിശീലനയIോദ്യങ്ങള്‍

1. മൂലകങ്ങളെ� ആദ്യമായി വര്‍ഗീകരിക്കാനുള്ള ശ്രമം ന)ത്തിയ ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

2.ലാവവാസിളെയ മൂലകങ്ങളെ� എങ്ങളെനയാണ്  വര്‍ഗീകരിച്ചത്? 

3. മൂലകങ്ങളെ� ത്രികങ്ങ�ായി വര്‍ഗീകരിച്ച ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

4. ളെ?ാബറൈBനറുളെ) ത്രികത്തിന് ഒരുദാഹരണളെമഴുതുക.

5. ത്രികങ്ങ�ിളെല മൂലകങ്ങളുളെ) ആറ്റമികമാസുകള്‍ തമ്മിലുള്ള ബന്ധം എന്ത്?

6. ത്രികങ്ങളെ�ന്നാളെലന്ത്?

7. ളെ?ാബറൈBനറുളെ) വര്‍ഗ്ഗീകരണത്തിളെ< പ്രധാന ന്യൂനത എന്തായിരുന്നു?

8. മൂലകങ്ങ�ില്‍ സപ്തസ്വരത്തിന് സമാനമായ ആവര്‍ത്തന സ്വഭാവം കളെണ്ടത്തിയ ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

9. അഷ്ടമനിയമം ആവിഷ്കരിച്ചതാര്?

10. മൂലകവര്‍ഗ്ഗീകരണത്തിളെ< ഭാഗമായി ആദ്യമായി ഒരു പട്ടിക ഉണ്ടാക്കിയ ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

11.ളെമ<ലിവയഫിളെ< ആവര്‍ത്തനനിയമം പ്രസ്താവിക്കുക. 

12.  ളെമ<ലിവയഫ്  വകാ�ങ്ങളും വരികളും ഉള്ള പട്ടികയിലാണ് മൂലകങ്ങളെ� ക്രമീകരിച്ചത്.  ഈ വകാ�ങ്ങളും വരികളും

എന്തുവപരിലാണ് വി�ിക്കളെപ്പട്ടത്?

13. ളെമ<ലിവയഫ് പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ില്‍ എത്ര ഗ്രൂപ്പുകളും പിരീഡുകളുമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്?

14. ളെമ<ലിവയഫിളെ< പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ിളെ<  മൂന്ന് വമന്‍മകളെ�ഴുതുക.

15.  ളെമ<ലിവയഫിളെ< മൂലകവര്‍ഗ്ഗീകരണം Eിലമൂലകങ്ങളുളെ) ളെതറ്റായ ആവറ്റാമികമാസ് തിരുത്തുന്നതിന് കാരണമായി.

ഇതിന് ഒരുദാഹരണളെമഴുതുക.

16. ളെമ<ലിവയഫ് മൂലകങ്ങളെ� എന്ത)ിസ്ഥാനത്തിലാണ് ക്രമീകരിച്ചത്?

17. ളെമ<ലിവയഫ് പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ിളെ< രണ്ട് പ്രധാന ന്യൂനതകള്‍ എന്തായിരുന്നു?

18. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക് നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

19.ആധുനിക പിരിവയാ?ിക് നിയമം ആവിഷ്കരിച്ചതാര്?   

20. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ില്‍ മൂലകങ്ങളെ� എങ്ങളെനയാണ് ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്?

21.  ആധുനിക പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ിളെല ഗ്രൂപ്പുകളുളെ)യും പിരീഡുകളുളെ)യും എണ്ണളെമത്ര?

22. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ില്‍ സമാന ഗുണമുള്ള മൂലകങ്ങളെ� എവിളെ)യാണ് ഉള്‍ളെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നത്?

23. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ിളെല ഏറ്റവും ളെEBിയ പിരീവ?ത്? ഇതില്‍ എത്ര മൂലകങ്ങളുണ്ട്? 

24.ഓക്സിജളെ<യും(8O)  ളെപാട്ടാസ്യത്തിളെ<യും(19K)  ഇലവrാണ്‍വിന്യാസളെമഴുതി  അവയുളെ)  പിരീ?്,  ഗ്രൂപ്പ്  എന്നിവ

കളെണ്ടത്തുക.

25. ഏതു ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങളെ�യാണ് ആല്‍ക്കറൈലന്‍ എര്‍ത്ത് വലാഹങ്ങള്‍ എന്ന് വി�ിക്കുന്നത്?

26. ഒന്നാം ഗ്രൂപ്പിളെല വലാഹങ്ങള്‍ എന്തുവപരിലാണ് അBിയളെപ്പടുന്നത്?

27. സംക്രമണമൂലകങ്ങവ�വ? ഇവയുളെ) മൂന്ന് സവിവശഷതകളെ�ഴുതുക.

28. ഏളെതല്ലാം ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങളെ�യാണ് പ്രാതിനിധ്യമൂലകങ്ങളെ�ന്ന് വി�ിക്കുന്നത്?

29.ആധുനിക  പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ില്‍  മൂലകങ്ങളെ�  എത്ര  കുടുംബമായാണ്  തിരിച്ചിരിക്കുന്നത്?   ഇവയില്‍  ഏത്

കുടുംബത്തിളെല മൂലകങ്ങളെ�യാണ്  ഹാളെലാജനുകളെ�ന്ന് വി�ിക്കുന്നത്? 

30. പതിളെനട്ടാം ഗ്രൂപ്പ് മൂലകങ്ങള്‍ എന്തുവപരിലാണ് അBിയളെപ്പടുന്നത്? ഈ മൂലകങ്ങളുളെ) പ്രധാന സവിവശഷതളെയന്ത്?

31.  പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ിളെ<  ഏറ്റവും  താളെഴയായി  രണ്ട്  വരിക�ിലായി  ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്ന  മൂലകങ്ങള്‍

എന്തുവപരിലാണ് അBിയളെപ്പടുന്നത്?

32. ആക്ടിവനായിഡുകള്‍ ഏത് പിരീ?ിളെല മൂലകങ്ങ�ാണ്?
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33.   .......   പിരീ?ിളെല  ലാന്ഥവനായിഡുകളും   .........  പിരീ?ിളെല  ആക്റ്റിവനായിഡുകളും  വEര്‍ന്നതാണ്

അന്തസംക്രമണമൂലകങ്ങള്‍.

34. ളെBയര്‍ എര്‍ത്ത്സ് എന്നBിയളെപ്പടുന്ന മൂലകങ്ങവ�വ?

35. ഗ്രൂപ്പില്‍ മുക�ില്‍നിന്നും താവഴക്ക് വരുവന്താറും ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പത്തിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റളെമന്ത്?

36. ഗ്രൂപ്പില്‍ മുക�ില്‍നിന്നും താവഴക്ക് വരുവന്താറും ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പം കൂ)ി വരുന്നളെതന്തുളെകാണ്ട്? 

37. ഒരു പിരീ?ിളെല ഏറ്റവും വലിയ ആറ്റം ഏതുവശത്തായിരിക്കും?

38. "പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ില്‍ ഇ)ത്തുനിന്നും വലവത്തക്ക് വപാകുവന്താറും ളെഷല്ലുകളുളെ) എണ്ണം കുBഞ്ഞുവരുന്നതിനാല്‍

ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പം കുBഞ്ഞുവരുന്നു.” ഈ പ്രസ്താവനയിളെല ളെതറ്റ് തിരുത്തിളെയഴുതുക.

39.  ഒരാറ്റളെത്ത  അവയാണീകരിക്കാനാവശ്യമായ  ഊര്‍ജമാണ്  അവയാണീകരണ  ഊര്‍ജം.  പിരീ?ിലും  ഗ്രൂപ്പിലും  ഇത്

എങ്ങളെന വ്യത്യാസളെപ്പടുന്നു?

40. ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പവും അവയാണീകരണ ഊര്‍ജവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധളെമന്ത്?

41. ഒരാറ്റത്തിളെ< അവയാണീകരണ ഊര്‍ജവും വലാഹീയസ്വഭാവവും തമ്മില്‍ എങ്ങളെന ബന്ധളെപ്പട്ടിരിക്കുന്നു?

42. പിരീ?ില്‍ ഇ)ത്തുനിന്നും വലവത്തക്ക് വപാകുവന്താറും മൂലകങ്ങളുളെ) അവലാഹസ്വഭാവത്തിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റളെമന്ത്?

43.  പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ില്‍  വലാഹീയസ്വഭാവം  കൂടുതലുള്ള  മൂലകങ്ങള്‍  ഏതുവശത്തായാണ്

ക്രമീകരിക്കളെപ്പട്ടിരിക്കുന്നത്?

44. രാസബന്ധനത്തിവലര്‍ളെപ്പട്ട ഇലവrാണുകളെ� ആകര്‍ഷിക്കുവാനുള്ള ആറ്റത്തിളെ< കഴിവാണ് ഇലവrാളെനഗറ്റിവിറ്റി.

ഒരു ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങ�ില്‍ ഇളെതങ്ങളെന വ്യത്യാസളെപ്പട്ടിരിക്കുന്നു? 

45.മൂന്നാം  പിരീ?ിളെല  ഇ)വത്ത  അറ്റത്തുള്ള  മൂലകം  വസാ?ിയവും  വലവത്തയളെറ്റ  മൂലകം  ആര്‍ഗണുമാണ്.

ഇതിവലതിനാണ് അവയാണീകരണ ഊര്‍ജം കൂടുതല്‍?    

46. ഉപവലാഹങ്ങളെ�ന്നാളെലന്ത്? രണ്ടുദാഹരണങ്ങളെ�ഴുതുക.

47. പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ിളെ< ഒരു ഭാഗം തന്നിരിക്കുന്നു. ഇതിളെല പ്രതീകങ്ങള്‍ യഥാര്‍ത്ഥമല്ല.

a. I, J എന്നീ മൂലകങ്ങ�ിളെല ബാഹ്യതമളെഷല്ലിളെല ഇലവrാണുകളുളെ) എണ്ണളെമത്ര? 

b. ഈ പട്ടികയിലുള്ള ഹാലജനുകവ�ളെതല്ലാം? 

c. E,F എന്നിവയില്‍ വലിയ ആറ്റവമത്?

d. ഈ പട്ടികയിളെല സംക്രമണമൂലകങ്ങവ�ളെതല്ലാം?

e. ഇതില്‍ എത്ര പ്രാതിനിധ്യമൂലകങ്ങളുണ്ട്? 

f. രണ്ടാം പിരീ?ിളെല ഇലവrാളെനഗറ്റിവിറ്റി കൂ)ിയ മൂലകവമത്? 

g. മൂന്നാം പിരീ?ിളെല വലാഹസ്വഭാവം കൂടുതലുള്ള മൂലകവമത്? 
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പരിശീലനയIോയദ്യോത്തരങ്ങള്‍

1. മൂലകങ്ങളെ� ആദ്യമായി വര്‍ഗീകരിക്കാനുള്ള ശ്രമം ന)ത്തിയ ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

ഉത്തരം. ലാവവാസിളെയ. 

2.ലാവവാസിളെയ മൂലകങ്ങളെ� എങ്ങളെനയാണ്  വര്‍ഗീകരിച്ചത്? 

ഉത്തരം. വലാഹങ്ങള്‍ അവലാഹങ്ങള്‍ എന്നിങ്ങളെന.

3. മൂലകങ്ങളെ� ത്രികങ്ങ�ായി വര്‍ഗീകരിച്ച ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

ഉത്തരം. ളെ?ാബറൈBനര്‍.

4. ളെ?ാബറൈBനറുളെ) ത്രികത്തിന് ഒരുദാഹരണളെമഴുതുക.

ഉത്തരം. ലിഥിയം,വസാ?ിയം,ളെപാട്ടാസ്യം. 

5. ത്രികങ്ങ�ിളെല മൂലകങ്ങളുളെ) ആറ്റമികമാസുകള്‍ തമ്മിലുള്ള ബന്ധം എന്ത്?

ഉത്തരം.  ഒന്നാമളെത്തയും  മൂന്നാമളെത്തയും  മൂലകങ്ങളുളെ)  ആവറ്റാമിക  മാസുകളുളെ)  ഏകവദശ  ശരാശരിയാണ്

നടുവിലായിവരുന്ന മൂലകത്തിളെ< ആവറ്റാമിക മാസ്. 

6. ത്രികങ്ങളെ�ന്നാളെലന്ത്?

ഉത്തരം.സമാന  ഗുണങ്ങളുള്ള  മൂന്നുവീതം  മൂലകങ്ങള്‍  അ)ങ്ങിയ  ളെEറുഗ്രൂപ്പിളെനയാണ്  ത്രികങ്ങളെ�ന്ന്  പBയുന്നത്.

ളെ?ാബറൈBനര്‍ എന്ന ശാസ്ത്രജ്ഞനാണ് മൂലകങ്ങളെ� ത്രികങ്ങ�ായി വര്‍ഗ്ഗീകരിച്ചത്. 

7. ളെ?ാബറൈBനറുളെ) വര്‍ഗ്ഗീകരണത്തിളെ< പ്രധാന ന്യൂനത എന്തായിരുന്നു?

ഉത്തരം.എല്ലാ മൂലകങ്ങളെ�യും ത്രികങ്ങ�ായി വര്‍ഗ്ഗീകരിക്കാന്‍ കഴിഞ്ഞില്ല.

8. മൂലകങ്ങ�ില്‍ സപ്തസ്വരത്തിന് സമാനമായ ആവര്‍ത്തന സ്വഭാവം കളെണ്ടത്തിയ ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

ഉത്തരം. ന്യൂലാ<്സ്. 

9. അഷ്ടമനിയമം ആവിഷ്കരിച്ചതാര്?

ഉത്തരം. ന്യൂലാ<്സ്. 

10. മൂലകവര്‍ഗ്ഗീകരണത്തിളെ< ഭാഗമായി ആദ്യമായി ഒരു പട്ടിക ഉണ്ടാക്കിയ ശാസ്ത്രജ്ഞനാര്?

ഉത്തരം.ളെമ<ലിവയഫ്. 

11.ളെമ<ലിവയഫിളെ< ആവര്‍ത്തനനിയമം പ്രസ്താവിക്കുക. 

ഉത്തരം.മൂലകങ്ങളുളെ) രാസ – ഭൗതികഗുണങ്ങള്‍ അവയുളെ) ആവറ്റാമിക മാസിളെ< ആവര്‍ത്തന ഫലങ്ങ�ാണ്. 

12.  ളെമ<ലിവയഫ്  വകാ�ങ്ങളും വരികളും ഉള്ള പട്ടികയിലാണ് മൂലകങ്ങളെ� ക്രമീകരിച്ചത്.  ഈ വകാ�ങ്ങളും വരികളും

എന്തുവപരിലാണ് വി�ിക്കളെപ്പട്ടത്?

ഉത്തരം. വകാ�ങ്ങളെ� ഗ്രൂപ്പുകളെ�ന്നും വരികളെ� പിരീളെ?ന്നുമാണ്  വി�ിച്ചത്. 

13. ളെമ<ലിവയഫ് പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ില്‍ എത്ര ഗ്രൂപ്പുകളും പിരീഡുകളുമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്?

ഉത്തരം. ഗ്രൂപ്പ് - 8.   പിരീ?് - 6

14. ളെമ<ലിവയഫിളെ< പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ിളെ<  മൂന്ന് വമന്‍മകളെ�ഴുതുക.

ഉത്തരം.i. സമാനഗുണങ്ങളുള്ള മൂലകങ്ങളെ� ഒവര ഗ്രൂപ്പില്‍ ഉള്‍ളെപ്പടുത്തി അവളെയ വര്‍ഗ്ഗീകരിച്ചു.

ii.  നാ�തുവളെര  കളെണ്ടത്താതിരുന്ന  Eില  മൂലകങ്ങളെ�ക്കുBിച്ചും  അവയുളെ)  ഗുണങ്ങളെ�ക്കുBിച്ചും  പ്രവEനം  ന)ത്താന്‍

കഴിഞ്ഞു.

iii. Eിലമൂലകങ്ങളുളെ) ളെതറ്റായ മാസ് നമ്പറുകള്‍ തിരുത്താന്‍ കഴിഞ്ഞു.

15.  ളെമ<ലിവയഫിളെ< മൂലകവര്‍ഗ്ഗീകരണം Eിലമൂലകങ്ങളുളെ) ളെതറ്റായ ആവറ്റാമികമാസ് തിരുത്തുന്നതിന് കാരണമായി.

ഇതിന് ഒരുദാഹരണളെമഴുതുക.

ഉത്തരം. ളെബBിലിയത്തിളെ< ആവറ്റാമിക മാസ് 14 എന്നത്  9  ആയി പുനര്‍നിര്‍ണ്ണയിച്ചു. 
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16. ളെമ<ലിവയഫ് മൂലകങ്ങളെ� എന്ത)ിസ്ഥാനത്തിലാണ് ക്രമീകരിച്ചത്?

ഉത്തരം. മൂലകങ്ങളെ� അവയുളെ) ആറ്റമിക മാസിളെ< ആവരാഹണക്രമത്തിലാണ് അവളെയ ക്രമീകരിച്ചത്.

17. ളെമ<ലിവയഫ് പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ിളെ< രണ്ട് പ്രധാന ന്യൂനതകള്‍ എന്തായിരുന്നു?

ഉത്തരം. i. Eില ഗ്രൂപ്പുക�ില്‍ ഗുണങ്ങ�ില്‍ സാദൃശ്യമില്ലാത്തമൂലകങ്ങള്‍ ഉള്‍ളെപ്പടുത്തി.

ഉദാഹരണം.  ഒന്നാമളെത്ത  ഗ്രൂപ്പില്‍  മൃദുവലാഹങ്ങ�ായ  വസാ?ിയം,ളെപാട്ടാസ്യം  തു)ങ്ങിയവവയാളെ)ാപ്പം  കാഠിന്യമുള്ള

ളെEമ്പ്,ളെവള്ളി വപാലുള്ള വലാഹങ്ങളെ� ഉള്‍ളെപ്പടുത്തി.

ii. Eിലസ്ഥലങ്ങ�ില്‍ അവയുളെ) ആറ്റമിക മാസിളെ< ആവരാഹണക്രമം പൂര്‍ണ്ണമായും പാലിക്കളെപ്പട്ടില്ല.

ഉദാഹരണം. ളെകാബാള്‍ട്ടിളെന അതിവനക്കാള്‍  ആവറ്റാമിക മാസ് കുBവുള്ള നിക്കലിന് മുമ്പായി ക്രമീകരിച്ചു.

18. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക് നിയമം പ്രസ്താവിക്കുക.

ഉത്തരം. മൂലകങ്ങളുളെ) രാസ – ഭൗതിക ഗുണങ്ങള്‍ അവയുളെ) ആവറ്റാമിക നമ്പBിളെ< ആവര്‍ത്തന ഫലങ്ങ�ാണ്. 

19.ആധുനിക പിരിവയാ?ിക് നിയമം ആവിഷ്കരിച്ചതാര്?   

ഉത്തരം.വമാസ് ലി.

20. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ില്‍ മൂലകങ്ങളെ� എങ്ങളെനയാണ് ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്?

ഉത്തരം.ആവറ്റാമിക നമ്പBിളെ< ആവരാഹണക്രമത്തില്‍.

21.  ആധുനിക പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ിളെല ഗ്രൂപ്പുകളുളെ)യും പിരീഡുകളുളെ)യും എണ്ണളെമത്ര?

ഉത്തരം.ഗ്രൂപ്പുകള്‍: 18, പിരീഡുകള്‍: 7

22. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ില്‍ സമാന ഗുണമുള്ള മൂലകങ്ങളെ� എവിളെ)യാണ് ഉള്‍ളെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നത്?

ഉത്തരം. ഒവര ഗ്രൂപ്പില്‍.

23. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ിളെല ഏറ്റവും ളെEBിയ പിരീവ?ത്? ഇതില്‍ എത്ര മൂലകങ്ങളുണ്ട്? 

ഉത്തരം. ഒന്നാം പിരീ?്. രണ്ട് മൂലകങ്ങള്‍ (റൈഹഡ്രജനും ഹീലിയവും)

24.ഓക്സിജളെ<യും(8O)  ളെപാട്ടാസ്യത്തിളെ<യും(19K)  ഇലവrാണ്‍വിന്യാസളെമഴുതി  അവയുളെ)  പിരീ?്,  ഗ്രൂപ്പ്  എന്നിവ

കളെണ്ടത്തുക.

ഉത്തരം. 8O – 2,6        ഗ്രൂപ്പ് : 6+10 = 16      

പിരീ?്: രണ്ട് ളെഷല്ലുകളുള്ളതിനാല്‍ രണ്ടാം പിരീ?ിളെല മൂലകമാണ് ഓക്സിജന്‍.

19K -  2,8,8,1       ഗ്രൂപ്പ് : 1          പിരീ?്: 4 

25. ഏതു ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങളെ�യാണ് ആല്‍ക്കറൈലന്‍ എര്‍ത്ത് വലാഹങ്ങള്‍ എന്ന് വി�ിക്കുന്നത്?

ഉത്തരം. രണ്ടാം ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങളെ�.

26. ഒന്നാം ഗ്രൂപ്പിളെല വലാഹങ്ങള്‍ എന്തുവപരിലാണ് അBിയളെപ്പടുന്നത്?

 ഉത്തരം. ആല്‍ക്കലി വലാഹങ്ങള്‍. 

27. സംക്രമണമൂലകങ്ങവ�വ? ഇവയുളെ) മൂന്ന് സവിവശഷതകളെ�ഴുതുക.

ഉത്തരം. ആധുനിക പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ിളെല 3 മുതല്‍ 12 വളെര ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങളെ�യാണ് സംക്രമണമൂലകങ്ങളെ�ന്ന്

വി�ിക്കുന്നത്.

സവിവശഷതകള്‍:i. ഇവളെയല്ലാം വലാഹങ്ങ�ാണ്.   ii. ഇവയുളെ) സംയുക്തങ്ങള്‍ നിBമുള്ളവയാണ്. 

iii. ഗ്രൂപ്പിവലതുവപാളെല പിരീ?ിലും സാദൃശ്യം പ്രക)ിപ്പിക്കുന്നു.

28. ഏളെതല്ലാം ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങളെ�യാണ് പ്രാതിനിധ്യമൂലകങ്ങളെ�ന്ന് വി�ിക്കുന്നത്?

ഉത്തരം. 1,2  ഗ്രൂപ്പുക�ിളെലയും    13  മുതല്‍   18  വളെരയുള്ള  ഗ്രൂപ്പിളെലയും  മൂലകങ്ങ�ാണ്  പ്രാതിനിധ്യമൂലകങ്ങളെ�

ന്നBിയളെപ്പടുന്നത്. 

29.ആധുനിക  പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ില്‍  മൂലകങ്ങളെ�  എത്ര  കുടുംബമായാണ്  തിരിച്ചിരിക്കുന്നത്?   ഇവയില്‍  ഏത്

കുടുംബത്തിളെല മൂലകങ്ങളെ�യാണ്  ഹാളെലാജനുകളെ�ന്ന് വി�ിക്കുന്നത്? 
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ഉത്തരം. ഒമ്പത്.   17 ആം ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങളെ�യാണ് ഹാളെലാജനുകളെ�ന്ന് വി�ിക്കുന്നത്. 

30. പതിളെനട്ടാം ഗ്രൂപ്പ് മൂലകങ്ങള്‍ എന്തുവപരിലാണ് അBിയളെപ്പടുന്നത്? ഈ മൂലകങ്ങളുളെ) പ്രധാന സവിവശഷതളെയന്ത്?

ഉത്തരം.ഉല്‍കൃഷ്ടവാതകങ്ങളെ�ന്നBിയളെപ്പടുന്നു.  ഇവയുളെ) ബാഹ്യതമളെഷല്ലിളെല ഇലവrാണുകളുളെ) എണ്ണം എട്ടായതിനാല്‍

അവ മറ്റ് പദാര്‍ത്ഥങ്ങളുമായി രാസപ്രവര്‍ത്തനത്തിവലര്‍ളെപ്പടുന്നില്ല. 

31.  പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ിളെ<  ഏറ്റവും  താളെഴയായി  രണ്ട്  വരിക�ിലായി  ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുന്ന  മൂലകങ്ങള്‍

എന്തുവപരിലാണ് അBിയളെപ്പടുന്നത്?

 ഉത്തരം.അന്തസംക്രമണ മൂലകങ്ങള്‍.

32. ആക്ടിവനായിഡുകള്‍ ഏത് പിരീ?ിളെല മൂലകങ്ങ�ാണ്?

ഉത്തരം.ഏഴാം പിരീ?ിളെല.

33.   .......   പിരീ?ിളെല  ലാന്ഥവനായിഡുകളും   .........  പിരീ?ിളെല  ആക്റ്റിവനായിഡുകളും  വEര്‍ന്നതാണ്

അന്തസംക്രമണമൂലകങ്ങള്‍.

ഉത്തരം. ആBാം , ഏഴാം 

34. ളെBയര്‍ എര്‍ത്ത്സ് എന്നBിയളെപ്പടുന്ന മൂലകങ്ങവ�വ?

ഉത്തരം. ലാന്ഥവനായിഡുകള്‍. 

35. ഗ്രൂപ്പില്‍ മുക�ില്‍നിന്നും താവഴക്ക് വരുവന്താറും ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പത്തിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റളെമന്ത്?

ഉത്തരം. വലിപ്പം കൂ)ി വരുന്നു.

36. ഗ്രൂപ്പില്‍ മുക�ില്‍നിന്നും താവഴക്ക് വരുവന്താറും ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പം കൂ)ി വരുന്നളെതന്തുളെകാണ്ട്? 

ഉത്തരം. ളെഷല്ലുകളുളെ) എണ്ണം കൂ)ി വരുന്നതിനാല്‍. 

37. ഒരു പിരീ?ിളെല ഏറ്റവും വലിയ ആറ്റം ഏതുവശത്തായിരിക്കും?

ഉത്തരം. ഇ)വത്തയറ്റത്ത്.

38. "പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ില്‍ ഇ)ത്തുനിന്നും വലവത്തക്ക് വപാകുവന്താറും ളെഷല്ലുകളുളെ) എണ്ണം കുBഞ്ഞുവരുന്നതിനാല്‍

ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പം കുBഞ്ഞുവരുന്നു.” ഈ പ്രസ്താവനയിളെല ളെതറ്റ് തിരുത്തിളെയഴുതുക.

ഉത്തരം.  പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ില്‍  ഇ)ത്തുനിന്നും  വലവത്തക്ക്  വപാകുവന്താറും  ന്യൂക്ലിയസിളെല  Eാര്‍ജ്  വര്‍

ധിച്ചുവരുന്നതിനാല്‍   ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പം കുBഞ്ഞുവരുന്നു. 

39.  ഒരാറ്റളെത്ത  അവയാണീകരിക്കാനാവശ്യമായ  ഊര്‍ജമാണ്  അവയാണീകരണ  ഊര്‍ജം.  പിരീ?ിലും  ഗ്രൂപ്പിലും  ഇത്

എങ്ങളെന വ്യത്യാസളെപ്പടുന്നു?

ഉത്തരം. ഗ്രൂപ്പില്‍  മുക�ില്‍നിന്നും  താവഴക്ക്  വരുവന്താറും  അവയാണീകരണ  ഊര്‍ജം  കുBഞ്ഞുവരികയും  പിരീ?ില്‍

ഇ)ത്തുനിന്നും വലവത്തക്ക് വപാകുവന്താറും അവയാണീകരണ ഊര്‍ജം കൂടുകയും ളെEയ്യും. 

40. ആറ്റത്തിളെ< വലിപ്പവും അവയാണീകരണ ഊര്‍ജവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധളെമന്ത്?

ഉത്തരം. വലിപ്പം കൂടുവമ്പാള്‍ അവയാണീകരണ ഊര്‍ജം കുBയും. 

41. ഒരാറ്റത്തിളെ< അവയാണീകരണ ഊര്‍ജവും വലാഹീയസ്വഭാവവും തമ്മില്‍ എങ്ങളെന ബന്ധളെപ്പട്ടിരിക്കുന്നു?

ഉത്തരം. അവയാണീകരണ ഊര്‍ജം കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് വലാഹീയസ്വഭാവം കുBയുന്നു. 

42. പിരീ?ില്‍ ഇ)ത്തുനിന്നും വലവത്തക്ക് വപാകുവന്താറും മൂലകങ്ങളുളെ) അവലാഹസ്വഭാവത്തിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റളെമന്ത്?

ഉത്തരം. അവലാഹസ്വഭാവം കൂടും. 

43.  പിരിവയാ?ിക്  വ)ബി�ില്‍  വലാഹീയസ്വഭാവം  കൂടുതലുള്ള  മൂലകങ്ങള്‍  ഏതുവശത്തായാണ്

ക്രമീകരിക്കളെപ്പട്ടിരിക്കുന്നത്?

ഉത്തരം. ഇ)തുഭാഗത്ത്.

44. രാസബന്ധനത്തിവലര്‍ളെപ്പട്ട ഇലവrാണുകളെ� ആകര്‍ഷിക്കുവാനുള്ള ആറ്റത്തിളെ< കഴിവാണ് ഇലവrാളെനഗറ്റിവിറ്റി.

ഒരു ഗ്രൂപ്പിളെല മൂലകങ്ങ�ില്‍ ഇളെതങ്ങളെന വ്യത്യാസളെപ്പട്ടിരിക്കുന്നു? 
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ഉത്തരം. ഗ്രൂപ്പില്‍ മുക�ില്‍നിന്നും താവഴക്ക് വരുവന്താറും ഇലവrാ ളെനഗറ്റിവിറ്റി  കുBഞ്ഞുവരും. 

45.മൂന്നാം  പിരീ?ിളെല  ഇ)വത്ത  അറ്റത്തുള്ള  മൂലകം  വസാ?ിയവും  വലവത്തയളെറ്റ  മൂലകം  ആര്‍ഗണുമാണ്.

ഇതിവലതിനാണ് അവയാണീകരണ ഊര്‍ജം കൂടുതല്‍?    

ഉത്തരം. ആര്‍ഗണിന്. 

46. ഉപവലാഹങ്ങളെ�ന്നാളെലന്ത്? രണ്ടുദാഹരണങ്ങളെ�ഴുതുക.

ഉത്തരം. വലാഹങ്ങളുളെ)യും അവലാഹങ്ങളുളെ)യും സ്വഭാവം പ്രക)ിപ്പിക്കുന്ന മൂലകങ്ങ�ാണ് ഉപവലാഹങ്ങള്‍. 

ഉദാഹരണം. ളെജര്‍വമ്മനിയവും സിലിക്കണും. 

47. പിരിവയാ?ിക് വ)ബി�ിളെ< ഒരു ഭാഗം തന്നിരിക്കുന്നു. ഇതിളെല പ്രതീകങ്ങള്‍ യഥാര്‍ത്ഥമല്ല.

a. I, J എന്നീ മൂലകങ്ങ�ിളെല ബാഹ്യതമളെഷല്ലിളെല ഇലവrാണുകളുളെ) എണ്ണളെമത്ര? 

b. ഈ പട്ടികയിലുള്ള ഹാലജനുകവ�ളെതല്ലാം? 

c. E,F എന്നിവയില്‍ വലിയ ആറ്റവമത്?

d. ഈ പട്ടികയിളെല സംക്രമണമൂലകങ്ങവ�ളെതല്ലാം?

e. ഇതില്‍ എത്ര പ്രാതിനിധ്യമൂലകങ്ങളുണ്ട്? 

f. രണ്ടാം പിരീ?ിളെല ഇലവrാളെനഗറ്റിവിറ്റി കൂ)ിയ മൂലകവമത്? 

g. മൂന്നാം പിരീ?ിളെല വലാഹസ്വഭാവം കൂടുതലുള്ള മൂലകവമത്? 

ഉത്തരം.a. മൂന്ന്.     

b. M,N     
c. F
d. G,H
e. A,B,C,D,E,F,I,J,K,L,M,N (12 എണ്ണം)   

f. M      
g. C
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